

回首2023 朔州有温暖有期待

转眼间，我们告别了2023年。这一年，我们的城市走过温暖，走过美好，有期待、有感动，虽平凡，却热烈滚烫，留下了许许多多划过心尖的感动。这

一年，在披荆斩棘中，我们有所向往。2024又是崭新的一年，朔州日报《晚报版》依然与你携手写下温暖，踔厉奋发、勇毅前行。

我们的向往—— 朔州滋润机场通航

12月18日，朔州滋润机场正式通航。首次航班由吉祥航空执飞朔州至上海浦东，朔州人在家门口实现了“蓝天梦”，朔州从此融入全国航空网、迈入航

按照设计，朔州滋润机场本期规划旅客年吞吐量为55万人次，后期将逐步开通朔州至天津、长沙、海口等地航线。

朔州启航，筑梦远航！我们期待，我们更加向往，在不久的将来，我们能在家门口坐上飞机，飞往全国各地，也欢迎大家乘坐飞机，来朔州，吃美食、赏美景，看看这座美好的小城。

我们的速度—— “三一”投资朔州

9月28日，三一朔州一期5GW单晶硅项目在朔州低碳硅芯产业园正式投产，这是山西省首个规模化光伏单晶硅项目，标志着传统能源大市朔州向制造业、新能源产业进军迈出新的步伐。

5月8日，一期5GW单晶硅项目达成合作意向；7月29日，双方签约；9月28日，项目投产；10月6日，产品下线；10月27日，二期大尺寸超薄单晶硅片项目和三一集团平鲁区整区分布式光伏发电项目合作协议签署；11月1日，二期大尺寸

超薄单晶硅片项目首批设备进场；12月9日，三一朔州二期超薄单晶硅片项目首刀硅片成功试产下线……

在这些时间线里，三一朔州5GW单晶硅项目从双方签约到项目投产，只用了62天，朔州跑出了“宇宙速度”。

跑出“宇宙速度”，实现绿色共赢。从硅棒到硅片，再到整区分布式光伏发电，朔州与三一集团的全方位战略合作渐入佳境。

能源革命的灿烂前景，企地双方的双向奔赴。如今，在朔州这片创业热土上，一大批好项目、大项目正在为朔州聚集高质量发展的强大势能！

朔州速度，潜力无限！

我们的骄傲—— 省运会在朔州闭幕

8月18日晚，山西省第十六届运动会在朔州闭幕。整个闭幕式表演以“日月和朔·燃动未来”为主题，以“朔”为核心关键词，通过辽金文化的华美红绿、改革源头的旷野黑金、生态崛起的塞上葱翠、体育竞技的热烈火红、眺望未来的辽阔蔚蓝，艺术化的表现生

动讲述了朔州千秋古韵与时代新姿，抒写现代化塞上绿都的朔州华章。

承办山西省第十六届运动会，不仅是对我市竞技体育和全民健身成就的一次检阅，也是我市经济社会发展成果的一次集中展示。

“万众省运同梦，千年云朔有约”“省运绽放精彩，同朔共创未来”。魅力体育，不仅激发了全民健身的热情，更让我们生活的城市充满活力。

我们的烟火—— 吃在朔州

人间烟火，最是平凡和简单。这一年，我们走了太多朔州的大街小巷。每一个熟悉的地方，每一种记忆里的味道，都是我们生活的城市最温暖的烟火。

莜面窝窝、荞面饸饹、鼓楼羊汤、虹鳟鱼、老黑酱、胡麻油、盐煎羊肉……简简单单，却陪伴我们走了一年又一年。

当烟火重启，当烟火升腾，当我们坐在那里看着属于朔州的每一道美食，内心除了温暖，便是对这个小城最美好的祝福。

我们的感动—— 刘二中器官捐献

4月11日，平鲁区陶村乡前南沟村村民刘二中因病医治无效，生命永远定格在了37岁。但让我们感动的是，其家属作出了捐献器官的伟大决定。

作为朔州今年首例器官捐献者，刘二中捐献的器官帮助4位患者获得“新生”。器官捐献，在救助他人医学进步做贡献的同时，也让亲人的生命痕迹以另一种方式，延续。

刘二中，你是“超级英雄”！
谢谢你的人间大爱！

我们的期待—— 乘飞机、坐高铁

一道长虹，一路向东。日前，全长13公里的迎宾大道全线半幅贯通。从市区方向驶入新兴产业园工业大道，向东驶入迎宾大道，一路畅通，最快只需10几分钟，就能到达朔州机场。

目前，在确保施工质量及安全的前提下，施工方正抢抓冬季停工前仅有的时间，加快管道焊接、桥体施工、路面铺

油等工作，争取早日实现迎宾大道全线贯通。

近日，集大原高铁恒山隧道4号斜井大里程与5号斜井小里程区间实现贯通，为隧道全线贯通奠定了坚实基础。

12月23日，由中铁三局承建的集大原铁路山阴至朔州段箱梁架设顺利完成，为后续铺轨奠定坚实基础。

如今，随着迎宾大道半幅通车、集大原高铁不断推进，朔州人在家门口乘飞机、坐高铁已不再是梦想。

我们的温度—— 朔州大医院开诊

1月8日，朔州市大医院正式开诊。从这一天开始，我市医疗卫生事业史翻开崭新的一页。

朔州市大医院自开诊以来，累计接诊患者9万余例，完成高难度三、四级手术218台，建立第一批“博士服务团工作站”，每周定期安排博士医务人员在大医院免费出诊；多次开展大型义诊活动，把健康带到老百姓身边……

11月27日，朔州市大医院医联体成立。11家成员单位共同组建，医疗体将在临床诊疗、管理方式、医学技术等方面，实现强强联合，资源共享。同时，朔州市大医院还和与山西白求恩医院、山大医院、山西省儿童医院专家团队深度合作，邀请北京协和医院的专家共同探索省级跨区医疗服务模式，推动优势医疗资源跨区域下沉，为我市乃至周边地区患者提供了家门口的优质医疗服务，让老百姓在家门口享受更专业、更优质的医疗服务，这是一个城市最有温度和最强保障。

我们的榜样—— 中国好人，安鹏

11月12日，中央文明办发布2023年第三季度“中国好人榜”，朔州市平朔救护消防应急救援中心矿山救援二中队救援队员安鹏光荣上榜，被评为“中国好人”。

2022年5月18日，朔州市某小区一名女童吊挂在6楼窗外，危机时刻，安鹏挺身而出，徒手从1楼攀爬到6楼，将女童托举起来，化险为夷。

十分钟的托举，一家人的幸福。虽然过去了一年多的时间，但安鹏这种勇敢和无畏的精神，依然值得我们学习。

中国好人，安鹏！

我们的城市—— 朔州老城，重燃新地标

今年夏天，朔州老城火了。一年一度的“四·八”庙会在这个夏天精彩绽放。朔城区举办了丰富多彩的文娱活动，歌舞快闪、踢鼓秧歌、杂技、小丑巡游、汉服秀……久违的热闹，久违的烟火，生活在这个城市里的人们，纷纷走出家门，大街小巷像是披上了节日的盛

装，五彩斑斓，烟火十足。有人说：“那么多的小吃和精彩的歌舞，让我们感受到了城市的生机和活力。”

有人说：“看着热热闹闹的城市，真好。”有人说：“城市变得越来越好，生活在朔州，感觉真幸福。”

作为城市新地标，老城的老，老城的新，老城的红火，在这一刻，交融汇聚。

夜幕降临，寻梦老城，吃小吃，看灯火，走进我们的城市，我们的家。

我们的美好—— 珍稀鸟儿来到朔州

天蓝水清，候鸟成群！每到春秋两季，太多珍稀的野生候鸟相约来到朔州。白天鹅、鸿雁、黑鹳、白鹭、遗鸥、苍鹭……太平窑水库、神头湿地公园、山阴湿地公园、怀仁口泉河湿地公园、平鲁大梁水库、右玉苍头河湿地公园、应县镇子梁湿地公园……从

东到西，从南到北，走在朔州每一个与水相融的地方，总会看到无数的它们，静静地，无忧无虑。

暖阳映照，水波荡漾。珍稀的鸟儿，时而飞翔，时而嬉戏，沐浴阳光，游弋欢歌，悠然自得的样子，让人心生喜悦。

为朔州生态“代言”，为绿色城市增添生机。如今，随着水生态环境的持续改善，朔州成为了鸟类迁徙、休憩、繁殖的优良场所。鹤舞莺飞，百鸟云集，处处是人与自然和谐共生的优美画卷。